

“弃车登舟”能否成为舟山旅游新格局

风吹稻香领巾扬 劳动实践育美德

海客谈 | 简之

日前,“普陀凌云”轮正式投入沈家门至虾峙航线,这艘整体为钢铝复合结构的客轮分上下两层,全景舷窗可让乘客享受自然光线沐浴,上轮的观光舱更可一览海上美景(据《今日普陀》10月19日报道)。与此同时,全市首艘全封闭式大型滚装客船“普陀皓云”轮顺利上水,计划年底完成交付。“普陀皓云”突破了国内传统客滚船样式,美观大气又富有现代科技感,顶层甲板采用空中花园设计理念,通过电梯实现人车分流(据《今日普陀》10月19日报道)。一段时间以来,新型观光客轮投入岛际交通的消息时有见诸报端,说明我市旅游交通正在加快转型升级步伐。那么,“弃车登舟”能否成为舟山旅游新格局?

海上旅途要变“苦旅”为“乐游”

舟山的海岛数量占全省的47.93%,“跳岛游”是显著的旅游特色。但一直以来,人们总把“海那边”的一座座离岛视作心念的“诗和远方”,而把海上旅途当作抵达目的地的无奈过程。这也难怪,挤挤挨挨、晕晕乎乎的乘船过程,岂不是“苦旅”?跨海大桥的开通让舟山、岱山本岛相继成为交通便利的半岛,但岛际交通依然离不开舟楫往来。毫无疑问,只有提升客轮的品位,让乘客坐得舒适开心,才能拉长海上交通短板,满足社会发展需求。

民有所盼,我有所应。我市一直重视改善海上客运条件,把“要想富先修路”延伸为打造更多更好的新型船艇。尤其是近年来,更是把优化岛际交通当作促进共同富裕、助力全域旅游的民生工程来抓,不断加快传统海上客运向旅游观光客轮转型。普陀区新建的“普陀观云”轮也是钢铝复合结构,拥有300客位,设有吧台、贵宾室,能抗9级大风,年初投入营运后就深受游客欢迎。

这也说明,升级换代的客轮,完全有望将“苦旅”变成“乐游”。海边人对辽阔的大海、清新的海风早已习以为常,但对于游客来说,所有的一切都是难得的风景、全新的体验。人挤人的船舱一旦变成观景平台,游客的手机就会争相开启拍照、摄像模式,一张张美图、一帧帧视频第一时间发上朋友圈……这样的海上旅途才是“跳岛游”该有的样子。

从前坐船是无奈,如今坐船是享受。这不由得令人产生遐想,随着新型船艇的不断投运、岛际交通的持续改善,“请到舟山来坐船”可否成为一句充满浪漫色彩的广告语。事实上,不少地方都有坐游船的旅游项目,有的游河游湖、有的游江游海,体验各不相同。舟山如能把坐船提升为旅游的一部分,舟山就成为了最大的景区,这将是怎样的盛况!

旅游交通要从民生交通中分离出来

要提升“跳岛游”的品位,应该考虑

将民生交通和旅游交通分离开来。眼下,游客和市民同乘一船,相互之间的“不方便”是显而易见的。尤其是旅游旺季,一票难求是常有现象,导致小岛居民回家都难。另外,游客和市民的诉求也是不一样的,游客往往更注重舒适体验,希望客轮往风景好的线路开,而当地市民显然更需要快速抵达。这种众口难调,难免让岛际交通处于两难境地。

将民生交通和旅游交通分离开来,应该是大势所趋。只有这样,才能在互不干扰的情况下寻求各自的高质量发展。投入旅游交通的客轮可以更多地具备观光、休闲、娱乐、餐饮属性,并且量身定制观光航线,真正将旅途变成游途。

这项工作可以在试点的基础上逐步推开,比如先选择一些游客集中的网红岛,专门配置豪华客轮接待旅游团队、进行专线运营。事实上,由于票务功能不同、航线线路不同,再加上票价不同,当地市民自然就不会与游客扎堆,久而久之必定各乘其船、各行其道。这样一来,民生交通和旅游交通就能各得其所。

没有专业化就不会有高质量,旅游交通只有往专业化发展,才不至于在相互兼顾中左右为难,才能专心致志打造更好的游轮、提供更好的服务,从而给游客带来更好的旅游体验。

“海上游”或能疏解“拥堵游”

每逢节假日旅游高峰,舟山跨海大

桥都会程度不同地成为交通瓶颈。来时堵一下、去时堵一下,游客的旅游体验必定大打折扣。既然坐船变成了一种难得的享受,为什么还要驾车呢?果能实现游客“弃车登舟”,岂不就能疏解高速拥堵?“过大桥”变成“看大桥”,“海上游”代替“拥堵游”,舟山旅游一旦做成这一亮点,足以让人欢欣鼓舞。

可以相信,只要“一条龙服务”安排得当,游客完全可以不选择驾车走高速公路、过跨海大桥进入舟山,而是把爱车留在岛门外,乘坐观光客船开启没有尾气的“跳岛游”,享受没有拥堵的慢生活,观赏望山见海的好风景。这样一来,海岛旅游也就更加纯粹、更富特色、更富情调。

长三角地区以及长江经济带是舟山旅游的重要客源地,而且沿海沿江都有港口码头。那就不妨设想,在普及观光客轮的同时,还可以打造适合“跳岛游”的邮轮,甚至是江海联运船型,让上海等相关城市的游客直接登上邮轮前来舟山。多年来,舟山已接待过不少邮轮,在此基础上打造邮轮母港、发展邮轮经济,不失为顺理成章的转型升级。

随着共同富裕带来的旅游热持续升温,“拥堵游”也成了折损人们旅游获得感幸福感的一块心病。而相比于堵成一锅粥的高速公路,海阔凭鱼跃的“海上游”无疑具有得天独厚的天然优势和独特魅力。大胆探索、锐意创新,努力让“弃车登舟”成为现实,舟山旅游必将乘势而上打开高质量发展新格局。

点滴录 | 周末

近日,岱山县红领中学组织24名“小农夫”走进秀山稻田基地,开展以“风吹稻香领巾扬·劳动赋能促成长”为主题的农耕研学活动。田间劳动不仅让孩子们体会到了劳作的艰辛与丰收的喜悦,还在他们心田种下了热爱劳动、传扬农耕文化的种子。

随着生活条件的改善以及产业结构的调整,如今即使是农村娃也很少干农活了。更为普遍的是,孩子们课业负担沉重,参加体育活动、劳动锻炼的机会越来越少。与亚运赛场上生龙活虎的体育健儿反差强烈的是,校园里“小胖墩”“小眼镜”司空见惯。

青少年要文明其精神,野蛮其体魄,这样才能更好地享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。树立健康第一的教育理念,既要开齐开足体育课,又要合理设置劳动课。中央决定把劳动教育纳入社会主义建设者和接班人的要求之中,提出了“德智体美劳”的总体要求。实践表明,开展形式多样的劳动教育,对于青少年健康成长大有裨益。

现实生活中,一些青少年中出现了不珍惜劳动成果、不想劳动、不会劳动的现象。大学毕业生中也存在着抵触体力劳动的现象,只愿坐写字楼当白领,不愿进工厂下车间当蓝领,一定程度上加剧了就业难。劳动观念的形成、劳动技能的培养,亟需从娃娃抓起。

习近平总书记强调,要在学生中弘扬劳动精神,教育引导崇尚劳动、尊重劳动,懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理,长大后能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。要采取适应当前环境和条件的有效措施,加强劳动教育,组织好形式多样的劳动实践,让学生在实践中养成劳动习惯,学会劳动、学会勤俭。

劳动教育是强国富民的大事,劳动实践是孩子们必须读好的“无字之书”。学校、家庭、社会应共同努力,为学生建起更多更好的劳动实践基地,让“风吹稻香领巾扬”成为常见的风景。

身边好人一定会在激励中越来越多

海客谈 | 阿培

一名道德模范就是一座精神丰碑,一位身边好人就是一个和谐音符。10月10日下午,我市举行第九届舟山市道德模范发布活动,表彰11位市道德模范和5位市道德模范提名奖获得者(据《舟山日报》10月11日报道)。一届届市道德模范不断涌现,给社会带来了充盈的正能量。可以相信,好人一定在激励中越来越多。

好人有好报,这是老百姓朴素的因果论。虽然很多人做好事并不是为了求回报,但潜意识中仍然对“善果”心向往之,必要的表彰奖励有利于促成从善如

流的良好社会氛围。这些受表彰的模范人物,有孝老爱亲的榜样、有诚实守信的典型、有敬业奉献的标兵、有见义勇为的英雄、有助人为乐的楷模,他们都是大家看得见、摸得着、可学习的“身边好人”,对全社会的示范作用显而易见。

俗话说,好孩子是夸出来的。其实,成年人何尝不需要正向激励?做了好事能够得到社会的肯定、舆论的好评,表现突出的还能受到表彰奖励,人们就会产生强烈的成就感和荣誉感,进而越干越起劲。反过来说,假如好人好事难以得到褒奖、坏人坏事不会受到惩戒,是非荣辱就会变得模糊起来,久而久之也就难免世风日下。

每个人在成长过程中都少不了正

向激励,幼儿园挂小红花、学校里评三好学生、单位里争先进当模范,许多人正是在这种“以资鼓励”的推动下成长起来的。很难想象,没有激励的人生是否还会有一波波的激情。只不过,随着社会转型,越来越多的单位人变成了社会人,受到激励的机会似乎也变得越来越少了。特别是那些退出体制的老人、没有单位的居民以及自主择业的人们,他们上哪去评先进呢?

我市自从2007年举行首届道德模范评选表彰活动以来,每两年选树一届道德模范,16年来先后选树了161名事迹突出、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德模范,向全社会传递了一个积极的信号:只要做好人,普通

老百姓照样可以争先进、当模范。令人欣喜的是,各县区以及一些乡村社区也纷纷开展形式多样的“身边好人”评选活动,营造出争先进、学先进的浓厚氛围,促进了社会主义核心价值观在人们心中生根发芽。

是啊,在我们的身边从来不缺关心公益事业、乐于顾全大局的好人,他们有的大公无私讲奉献,有的扶贫济困做慈善,有的邻里守望保平安,有的发挥特长献才艺,时时刻刻在为社会发光发热。各级政府及基层组织很有必要给各种各样的好人一个名分,让普通老百姓也有机会获得荣誉、受到表彰并且享受相应的待遇。这样,草根中一定会争相绽放出道德的绚丽之花。



本版署名文章不代表本报立场 每个人都应有话筒,欢迎争鸣

中国体育彩票开奖信息

第23126期体彩6+1开奖号码:8 4 3 1 4 8 + 3
第23293期体彩排列3开奖号码:4 3 4
第23293期体彩排列5开奖号码:4 3 4 1 1
第23293期体彩20选5开奖号码:02 07 08 14 19
第23126期体彩7星彩开奖号码:2 8 1 9 6 3 + 10

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

舟山购彩者喜中足球胜平负第23127期,奖金495万余元!

“排列3”2000万大派奖来袭 多种投注方式等你来试!

体彩顶呱刮15周年 一起“接好运”! 欢乐不止 好礼不停!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2023126期 基本号:03 06 13 19 20 22 23 特别号:09
15选5 第2023293期 基本号:04 05 06 10 11
3 D 第2023293期 开奖号码:8 1 0

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元

舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营! (详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注

讲文明 树新风 公益广告

舟山市自行设计作品



体贴父母的孝心, 我明白。



中宣部宣教局 中国文明网